



A TIT Jurányi Lajos Egyesülete 2009. évi közhasznú jelentése

Tartalmi összefoglaló

A TIT Jurányi Lajos Egyesülete 2009-ben is szabályozott keretek között működött. A TIT TQM minőségirányítási rendszere leírja a felnőttképzés, szolgáltatás, értékelés és a fontos ismeretterjesztő rendezvények (szabadegyetem, magyar nyelv hete, művelődés hete-felnőtt tanulás ünnepe, magyar tudomány ünnepe, TELC - nyelvvizsga stb.) folyamatát. Hosszabb távra a küldöttgyűlés által elfogadott stratégia alapján tervezünk. **Az életem át tartó tanulás (LLL, Tét) projektjeit** az éves képzési tervben rögzítettük.

2009. évben az OKM működési támogatása hozzájárult egyesületünk kiegyensúlyozott működéséhez és az éves képzési tervben megfogalmazott feladatok és felnőttképzési ajánlások megvalósításához. Egyesületünk a működés forrásait a beszámolási időszakban pályázatokból, közhasznú szolgáltatásokból, költségvetési szervezetek és önkormányzatok támogatásából, NCA működési támogatásból és egyéb saját bevételekből teremtette meg. Működésünk a beszámolási időszakban biztonságos volt. **A támogatást – a fő céllal összhangban – a közhasznú tevékenységeink folytatásához szükséges közszolgáltatások igénybevételéhez** (távfütés, elektromos áram, posta, telefon, stb.) **és az ismeretterjesztő rendezvényekhez szükséges anyagok vásárlására fordítottuk.**

Az OKM és más pályázati támogatások segítségével megvalósított non-formális és informális tudományos ismeretterjesztő tevékenységek:

Tehetséggondozás: 3 megyei, 1 régiós és 4 országos tehetséggondozó versenyt szerveztünk és bonyolítottunk le. A két természettudományos terület országos döntőjét egyesületünk rendezte: a Kalmár László Matematikaverseny (3-4 évf.) és Alföldi Számítástechnikai Verseny (7-8. és 9-10. évfolyamok). Az ország minden megyéjéből és Budapestről a legjobb 2 tanuló és kísérő tanárai vettek részt. Ezek a rendezvények igazi hírverései egyesületünknek az egész országban. A TIT tehetséggondozó versenyeiről az elektronikus levelező rendszeren és az egyesület honlapján adtunk rendszeres információt (www.titonline.hu). Az eredmények éves összefoglalóját az I.sz. statisztikai táblázat tartalmazza.

Magyar nyelv hete rendezvényt Nyíregyházán szerveztünk május 15-én, egész napos egyesületi program keretében. Dr. Székely Gábor egyesületi elnök, Berényi Dénes a MTA rendes tagja és Dr. Minya Károly az anyanyelvi szakosztály elnöke tartottak érdekes és sikeres előadásokat. A rendezvényre a Nyíregyházi Sipkay Barna Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskolában került sor, több mint 150 fős hallgatóság részvételével.

Művelődés hete-felnőtt tanulás ünnepe keretében az Arany János Tehetséggondozó Központban és Kollégiumban megrendezett Pályaválasztási Kiállításon vettünk részt 2009. október 13-15-én. A háromnapos rendezvényen több ezer diák és álláskereső felnőtt vett részt, a JURÁNYI TIT CENTRUM önálló standját is száz fölötti érdeklődő kereste fel. A kiállítást „Jövőd a tét” mottóval az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ rendezte.

„A Naprendszer fizikája” címmel 2009. október 15-én a Nyíregyházi Főiskola Fizika Tanszékével az Őszi Fizikus Napok keretében nyilvános szakköri bemutatót és népszerűsítő foglalkozást tartottunk a

Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnáziumban, ahol 25 fő – többek között civil szervezeti képviselők, tanárok-felnőtteket oktatók, TIT előadók, nyugdíjasok – vett részt.

2009-ben is működött a **Bessenyei György Szabadegyetem** (zeneművészeti, csillagászati-űrutasági tagozatok). A szervezői és előadói munkából Tarcai Zoltán és Tátrai Béla egyesületi tagok vállaltak főszerepet. A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban az előadásokon alkalmanként 60-70 résztvevő ismerkedett Haydn zenei munkásságával.

A Magyar Tudomány Ünnepe 2009. évi rendezvényeit november 13-án Záhonyban és november 26-án Nyíregyházán tartottuk. Előbbi rendezvényt a kisvárdai Béres József TIT szervezettel közösen bonyolítottuk le, ahol a térség fejlesztési projektje került bemutatásra majd Farkas Bertalan úrhajós tartott előadást.

2009. november 26-án a TIT székházban megrendezett *tudomány ünnepén* a **TUDÁS TÁRSADALMA IX. konferencia** keretében a „**Képzők képzése**” rendezvény egyben a **TÁMOP-projektünk nyitánya volt**, és amelyen közel 50 fő vett részt. A rendezvényen megjelentek a projektbe bevont oktatók és szakemberek, akik teljes körű áttekintést kaptak az *informális, non-formális tanulásról*, valamint az oktatásban használt legújabb informatikai eszközökről és azok használatáról, valamint egy bemutató keretében meg is tekinthették az *interaktív digitális tábla* működését. Ezen a napon adtuk át ünnepélyesen az értelmiségi klub teaházát, amely a jövőben a Nemzeti Kulturális Alapprogram támogatásával életre hívott Folyóiratok Háza funkciót fogja betölteni.

A felnőttképzés fontosabb adatai: Az egyesületnél folyó **OKJ-s szakmai képzés** 100%-át 2009-ben az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központhoz benyújtott és elfogadott képzési ajánlataink, a központtal kötött együttműködési megállapodások alapján végeztük. 2009-ben 13 szakmai tanfolyam zárult, ahol **összesen 273 hallgató vette át OKJ-s bizonyítványát**. Ebből 5 csoportnak Nyíregyházán, egy-egy csoportnak Vásárosnaményban, Fehérgyarmaton, Mátészalkán, Kisvárdán és Baktalórántházán valamint 4 csoportnak Debrecenben folyt a szakmai képzés és a vizsga. Az egyesület az eddig preferált informatikai képzési mellett egyre nagyobb számban indít ügyviteli képzéseket, mint a társadalombiztosítási és bérügyi szakelőadó, személyügyi ügyintéző, gépiró, szövegszerkesztő. Felnőttképzési nyilvántartásunkba további képzéseket vetettünk fel az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központnál, mert tervünk az, hogy képzési kínálatunkat tovább bővítsük, színesítsük. A felnőttképzési törvény változásának megfelelően a Képzési programokba bekerült a Digitális írástudás (az ECDL 2 modulja: Internet és kommunikáció, Operációs rendszerek).

Akkreditált képzési programunk a minőségirányítás óvodában és iskolában /MIP/ tanfolyam és tréning akkreditációja 2009. május 1-én lejárt, de az év első négy hónapjában még 7 csoportot tudtunk indítani, amelyen összesen 129 fő vett részt. A program továbbfejlesztését kulturális területre a TÁMOP projekt keretében tervezzük.

Nem akkreditált képzési program keretében „Internet a mindennapi gyakorlatban” címmel, 5 tréninget szerveztünk a NETREKÉSZ projekt keretében. Erről részletes tájékoztatást az alábbiakban nyújtunk.

Felnőttképzési szolgáltatásunkat – az előzetes tudásszint felmérése és az egyén képzési szükségleteinek felmérése és képzési tanácsadás – összesen 555 fő vette igénybe. Ezeket a szolgáltatásokat, már nem csak az egyesület székhelyén, hanem külső helyszíneken (pl. Pályaválasztási Kiállítás, Mustárház) is szervezzük és dokumentáljuk.

Nyelvoktatás: Három év kihagyás után ismét hirdettünk és indítottunk nyelvi (angol és német) tanfolyamokat, amelyekhez a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat TELC nyelvtanfolyam képzési programjának adaptálásával megszereztük a képzések indítási engedélyét is. Nyíregyházán 1, vidéki kisvárosokban további 13 csoportot sikerült indítani, amelyből 3 csoport 2009-ben be is fejeződött. A nyelvvizsgázók száma a TELC és Origó rendszerben a 2008. évi adatokhoz viszonyítva növekedett. TELC rendszerben összesen 1061 fő, míg Origó nyelvvizsgarendszerben 5000 fő vizsgázott.

Humánerőforrás: Az egyesület állományi létszáma 11 fő volt, emellett rendezvényeinken, képzéseinken közel 80 oktatót foglalkoztattunk megbízási munkaviszonyban vagy vállalkozóként, valamint további 30 előadót foglalkoztattunk ismeretterjesztő és tehetséggondozó munkánk során.

A tanfolyami ügyfélszolgálatról 2009. év elején 1 kolléga elment, akinek helyét várhatóan 2010. januárban pótoljuk majd. Az egyesület gazdasági vezetője Medve Józsefné nyugdíjba ment, helyére új gazdasági vezető került, továbbá Tóthné Gombos Éva könyvelt az egyesületnek vállalkozóként. A szakmai képzések színvonalas lebonyolításához Büdszentiné Szép Enikő alvállalkozó munkája járult hozzá.

A nyelvi szaktitkár több ízben részt vett TELC továbbképzésen, hogy munkáját teljes körűen el tudja látni. Gazdasági vezetőnk is – elsősorban a TÁMOP pályázat miatt – évente több alkalommal is részt vett a TIT előadásain, szakmai értekezletein.

Az általunk célként kitűzött, minél hatékonyabb és színvonalasabb tevékenységek ellátása **már nem csak megyéinkre korlátozódik.** Tehetséggondozó versenyekkel valamint felnőttképzési tevékenységünkkel a régió, és az ország más területén is igyekszünk jelen lenni.

Az ehhez szükséges forrásokat – az elmúlt évekhez hasonlóan – részben pályázatok útján teremtettük elő: az Oktatási és Közlekedési Minisztériumtól 400.000 forintot nyertünk az Alföldi Számítástechnikai verseny megszervezéséhez, a Nemzeti Civil Alapprogram keretében pedig 2.700.000 forintot a működési költségeink fedezésére. (A TÁMOP-3.2.3-08/2 pályázat keretében 55.759.958 forintot nyertünk a „Lépéssel a jövő előtt” című projektünk megvalósításához, de a megvalósítás, és a költségvetés realizálása 2010/11 éveket érinti). Sikeresen zártuk a NETreKÉSZ programot, melyhez 3.910.000 forint támogatást nyertünk.

Közhasznú tevékenység	Csoport száma	Résztevők száma (fő)	Óraszám
OKJ szakmai tanfolyam	13	273	8422
Pedagógus továbbképzés	7	129	210
NetreKész program	5	118	150
Tehetséggondozás	9	781	-
Nyelvoktatás	3	21	540
Nyelvvizsga	18 alk.	6601	144
Összesen:	55	7923	9466